

# 秘鲁受冲击机场开始恢复运营

## 此前因局势紧张导致大批游客滞留

### 机场重开

“就库斯科机场来说，一切正在恢复正常。在警方和军队协助下，我们得以恢复运营。阿亚库乔的机场可能在20日重新开放。”拉萨尔特说。另外，胡利亚卡市的机场将于19日恢复运营，阿雷基帕市的机场预期几天内开始运转。

上述机场日常运转繁忙，服务大量国内和国际航班起降。

秘鲁国会7日弹劾时任总统佩德罗·卡斯蒂略，时任副总统迪娜·博卢阿特接任总统。卡斯蒂略随后被捕，面临叛国罪等指控。卡斯蒂略被关押在首都利马一座监狱7天后，法院15日批准将其拘留时限延长18个月，理由是防止他潜逃出境。

卡斯蒂略的支持者7日起在全国多地掀起抗议，提出释放卡斯蒂略、尽快举行大选等诉求，与警方发生冲突。多个机场遭到示威者冲击被迫关闭，部分公路和铁路交通受阻，导致大量国内外游客滞留，包括探访库斯科古城、马丘比丘印加帝国遗址等名胜古迹的游客。

据法新社报道，库斯科国际机场16日重新开放。大约4500名滞留游客匆忙赶往机场，其中不少游客来自欧洲和北美，希望赶上航班。

秘鲁旅游和商务部长路易

秘鲁运输和通讯部长葆拉·拉萨尔特18日说，近日受到示威者冲击而关闭的多个机场已陆续恢复运营，包括南部旅游胜地库斯科的国际机场。先前滞留的旅客得以陆续搭乘返程航班离开。军方说，各地正逐渐恢复正常。



12月14日，警察在秘鲁首都利马执勤。 新华社发

斯·费尔南多·埃尔格罗告诉秘鲁安第斯通讯社记者：“最迟18日，所有被困游客都会离开。”

库斯科是通往秘鲁著名古迹马丘比丘的门户，其国际机场是秘鲁第三大航空枢纽。法新社记

者17日看到武装士兵在库斯科机场站岗守卫。

据法新社报道，通往马丘比

丘的旅客列车服务已恢复运营，先前被困在山脚小镇的游客得以搭乘火车离开。中途遇到石块挡道，游客下火车步行一段，再坐车前往库斯科。

### 危机持续

秘鲁国家调查办公室报告，截至18日，秘鲁全境有70处道路被路障阻塞。冲突所致死亡人数上升至19人，另有569人受伤。不过，军方高层说，各地示威活动强度已逐渐减弱。

武装部队总参谋长曼努埃尔·戈麦斯·德拉托雷说，道路、机场、城市街头的正常秩序正在逐步恢复，“但还没完全实现”。

秘鲁政府14日宣布在全国实施为期30天的紧急状态，军队介入以控制局势，协助警方维持秩序并保障机场、发电站等重要设施安全。不过，国防部长阿尔韦托·奥塔罗拉说，机场、公路、天然气管道、水电站等基础设施仍有可能遭到“有组织暴力行为”破坏，“危机仍在持续”，政府会保持警惕。

新总统博卢阿特坚持说，她不会按照示威者要求辞职。她18日告诉秘鲁媒体，她打算马上改组内阁，总理也会换人。

博卢阿特先前建议把大选提前至2023年12月举行，但国会没有批准这一提议。 据新华社

# 泰国一艘军舰沉没 31名水兵失联

全舰106人，巡逻时遭遇大浪发动机出现故障



18日在泰国巴蜀府附近海域拍摄的泰国海军“素可泰”号军舰。 新华社发

泰国海军一艘轻型护卫舰19日零时12分(北京时间1时12分)左右在泰东南部巴蜀府附近的泰国湾海域沉没。截至当天中午，仍有31名水兵下落不明。

泰国海军发言人博功·蒙他帕林说：“我们仍在寻找31名失联人员。”

按照博功的说法，“素可泰”号轻型护卫舰18日晚在泰国湾巡逻时遭遇大浪，舰身进水，发动机出现故障，全舰失去动力，无法排水。随着更多海水涌入，军舰进一步倾斜，当地时间19日零时12分左右在距离巴蜀府大约20海里(37公里)的海域沉没。

泰国军方出动两艘护卫舰、一艘船坞登陆舰和两架“海鹰”直升机，连夜展开救援。救援者试图用移动式水泵排水，但由于风太

大未能实施。

“素可泰”号全舰106人，73人撤离，33名留守人员最后不得不

弃舰。截至19日中午，75名水兵获救，31人下落不明。

一名水兵告诉泰国公共广播

公司电视台，他在海上漂了三个小时后获救，舰艇当时遭遇的海浪足有3米高。

博功对泰国公共广播公司电视台记者说：“浪依然很大，我们没法在海面搜寻失联水兵，只能用直升机从空中搜索海面。”

泰国海军在社交媒体平台推特发布的照片和视频显示，一组身穿橙色救生衣的水兵在起伏波浪中乘坐一艘黑色充气橡皮艇撤离“素可泰”号，那艘灰色军舰已经侧翻。稍晚发布的一张照片有监视器画面，显示船身垂直下沉，只露出船头和一座炮塔。

据“亚太防务杂志”网站介绍，“素可泰”号属于泰国海军“拉达那哥欣”级护卫舰，由美国塔科

马造船公司建造，1987年服役，舰身长76米，宽9.6米，满载排水量960吨。吨位虽然不大，但火力较强，装备1门奥托76毫米主炮、1门博福斯40毫米双联炮，8枚“鱼叉”反舰导弹，1座8联装“信天翁”远程防空导弹发射架，携带24枚舰空导弹，还有两座三联装反潜鱼雷管。

美联社报道，泰国北部和中部地区正经历今年最冷天气，而南部地区连日来遭遇暴风雨和洪水，当地要求船舶靠岸躲避。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘森

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式

敬老从心开始，  
助老从我做起

孝心不是应景之谈，  
而是真切地陪伴

齐鲁晚报